
 
 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Ένα μικρό παιδικό αμαξάκι (υλικό σημείο) κινείται ευθύγραμμα. Η εξίσωση θέσης του 

δίνεται απο τη σχέση: Χ=240-40t ( X σε cm & t σε sec). 

Α)Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση X-t  

Β)Να υπολογίσετε ποια χρονική στιγμή η θέση του κινητού είναι 40cm. 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Ένα υλικό σημείο κινείται ευθύγραμμα για χρονικό διάστημα 25s. Το διάγραμμα θέσης–

χρόνου της κίνησής του φαίνεται στο παρακάτω Σχήμα 1: 

 

Σχήμα 1 

Να γράψετε τις εξισώσεις θέσης του κινητού ξεχωριστά για τα χρονικά διαστήματα 

Ι. 010s                 II. 10s 20s                        III. 20s   25s 

ΑΣΚΗΣΗ 3 

Στο παρακάτω Σχήμα 2 φαίνεται στο ίδιο γράφημα τα διαγράμματα δυο κινητών Α και Β. 

Α)Να γράψετε την εξίσωση θέσης του καθενός. 

Β)Τι κοινό έχουν τα δυο κινητά τη χρονική στιγμή t=5s; 

 

Σχήμα 2 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 : ΚΙΝΗΜΑΤΙΚΗ 

(ΕΞΙΣΩΣΗ ΘΕΣΗΣ) 


